



蒐整生命教育推動建議， 協助建立校園特色文化



▲ 生命教育中心 110 年諮詢小組第 1 次會議大合照

教育部為加強生命教育行政支持網絡及行政運作，設有各教育階段生命教育中心(學校)，另為規劃執行生命教育相關工作，自 104 年度起於南華大學設有「教育部生命教育中心」，以蒐整對生命教育相關議題進行永續政策建議、資源累積與推廣，即時協助教育現場所需。

教育部生命教育中心為確認年度工作規劃及評估各推廣活動之妥適性，特邀請各階段生命教育實務經驗之專家學者成立「諮詢小組」共 19 名委員，本年度第 1 次諮詢會議於 110 年 4 月 21 日召開完成，由

南華大學校長兼教育部生命教育中心主任主持，並於會中分享南華大學辦理生命教育之特色教學及活動，包含三好校園、環境永續、大學社會責任實踐計畫(USR 計畫)等。

當天討論案之一「各地方政府及各級學校辦理生命教育現況」，透過各委員踴躍發言提供實務上見解，更完備調查問卷設計及內容，生命教育中心將依據全國生命教育現況問卷調查後結果提出研究建議，以供教育部生命教育政策修正參考。另為加強生命教育校園文化推廣及深耕，本年度工作規劃更

新納入「大專校院暨高級中等學校生命教育精進研習工作坊」計畫，預計於 110 年 8 月辦理兩天一夜工作坊，邀集 103 至 109 年度曾獲教育部「生命教育特色學校」及「生命教育校本特色學校課程及文化計畫」補助之學校，分享其生命教育推動特色學習典範經驗及成果，促進學習移轉。

教育部生命教育中心未來將持續「跨階段教育階段別的校園文化深耕與推廣」，廣泛蒐集與徵詢各界對生命教育政策推動的建議，以結合十二年國教課綱素養導向的啟動，橫向整合大專校院生命教育既有資源，縱向連結各級學校、地方政府以及民間組織等，共同發展生命教育網絡，進而落實生命教育推動發展。(學務科 邱巧茹)

